

Выксунский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 122 (3610)

ПЯТНИЦА, 29 октября 1943 года

Цена 20 коп.

...Бра коллектив ново-мартеновского цеха металлургического завода выполнил октябрьский месячный план, дав сверх плана 168 тонн стали. Впереди идут: бригада сталевара Золотова, выполнившая задание за 27 дней на 121,7 процента и комсомольско-молодежная бригада сталевара Дорофеева — на 120 процентов. Сталевары цеха взяли обязательство дать сверх плана в оставшиеся дни октября 1200 тонн стали в особый фонд Верховного Главнокомандования.

28 октября закончил выполнение октябрьского плана коллектив старомартеновского цеха, дав сверх плана 100 тонн стали.

До конца месяца сталевары этого цеха обязались дать сверх плана 550 тонн стали в фонд Верховного Главнокомандования.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

Молодежь, вперед на разгром врага!

Сегодня, 29 октября, советский народ, комсомол и вся наша молодежь отмечают большую дату 25-летия со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Весь свой двадцатипятилетний путь комсомол прошел под знаменем большевистской партии, активно участвуя в ее борьбе за свободу, счастье, честь и независимость нашего народа.

Комсомол, созданный и организованный большевистской партией и ее вождями Лениным и Сталиным, показал беззаветную преданность своей Родине героизмом в годы гражданской войны и трудовой доблестью в годы мирного строительства на всех участках социалистического хозяйства.

Сегодня свое 25-летие комсомол отмечает в обстановке ожесточенной кровопролитной борьбы Советского народа против немецких захватчиков.

Непоколебимое единство Советской молодежи и ее твердая решимость со всем советским народом, во что бы то ни стало разгромить врага, дают невиданный героизм на фронте и трудовую самоотверженность в тылу.

Сотни комсомольцев нашего города и района ушли на фронт защищать советскую любимую Родину. За мужество и отвагу в борьбе с немецкими захватчиками комсомольцы: Суслов Петр, Иванов Семен, Андреева Нина и многие другие награждены орденами и медалями.

Оставшиеся в тылу комсомольцы отдали все свои силы для большего выпуска продукции, необходимой Красной Армии для быстрейшего разгрома врага. Так, комсомольско-молодежная бригада в листопрокатном цехе, выполнив план за сентябрь на 116 процентов и за 20 дней октября на 126 процентов, является сейчас передовой по цеху. По 2—3 нормы вырабатывают комсомольцы Чигорина и Проклов в виллопрокатном цехе.

За хорошую производственную работу директор машиностроительного завода ДРО в день славного юбилея премировал деньгами 11 комсомольцев: расточника Савосина, слесаря Евстигнеева, токаря Цуцкову, электросварщика Ворохобова и других.

Самоотверженно молодежь трудится и на колхозных полях. Так, комсомольцы — трактористы Лоденков, Махров годовое задание перевыполнили в два раза, комсомолка — комбайнерша Шаронова выполнила задание на 130 процентов.

Подписывая письмо любимому Сталину, молодые патриоты поклялись отдать все силы на благо родины.

Комсомольцы и вся молодежь города и района! Усилим помощь фронту! Вперед к новым победам над врагом!

Будем нести высоко комсомольское знамя

Дважды орденом-сый Ленинско-Сталинский комсомол отмечает сегодня свой славный 25-летний юбилей. Пройден большой путь, завоевано немало побед, преодолено много трудностей.

В дни отечественной войны молодежь Советского Союза на всех участках работы показывает свою горячую любовь к Родине. Грудью встала она на защиту своего родного отечества от немецких варваров, посягнувших на нашу свободную счастливую жизнь.

Из сел и предприятий нашего района ушли на фронт 850 комсомольцев. Многие из них прославили себя бессмертными делами.

Комсомольцы и молодежь Шиморского затона и всего района вечно будут помнить подвиг комсомолки Нины Андреевой.

Отличились в боях за Родину комсомольцы района: Петр Суслов, комсомолец Н.-Верейской организации; он награжден медалью «За отвагу» и орденом Красного знамени. Молодым парнем ушел в армию из Н.-Верейского колхоза комсомолец Василий Иванов. Сейчас он имеет звание старшего лейтенанта и награжден медалью «За оборону Сталинграда» и «За боевые заслуги». Александр Зайцев — секретарь комитета комсомола завода № 2 награжден за свою героическую борьбу на фронте орденом Красного Знамени. И много еще молодых юношей и девушек, боевые дела которых отмечены правительственными наградами.

Наряду с комсомольцами, грозящими врага на фронте, молодые патриоты тыла помогают активно восселяющейся борьбе против немецких захватчиков, отдавая все свои силы на работе в производстве и в колхозах.

В дни подготовки к юбилею комсомола эта работа молодых патриотов повсюду была еще усилена.

Встав на стахановскую вахту имени 25-летия, комсомольцы ремесленного училища № 20 из группы Балакина на обработке шайб выполнили норму 20 октября на 2075 процентов. Доблестно выполнила октябрьскую программу смена комсомолки Савельевой на заводе № 2. Перевыполняют свои задания молодежно-комсомольские бригады пахарей в Поддеревке и Мотмосе.

Комсомольские транспортные бригады помогли колхозам быстрее сдать государству зерно, картофеля, овощи. Проводились воскресники по выборке картофеля, обмолоту,

заготовке дров семьями фронтовиков. 20 тысяч рублей собрано для детей освобожденных районов. 1500 подарков отправлено бойцам Красной Армии. И много других дел совершено в честь юбилея.

Всю подготовку к юбилею мы проводили под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизуя все силы молодежи на борьбу против немецко-фашистских захватчиков.

Подписывая письмо великому другу и учителю товарищу Сталину молодежь и комсомольцы района вместе с комсомольцами всего Союза заявляют:

«Клянемся священными именами За Родину павших героев своих —

Нести высоко комсомольское знамя

И множить великие подвиги их. Клянемся своей комсомольской честью,

Словами и делом родимой страны,

Что будут не знающей жалости местою

Фашистские полчища все сметены».

Секретарь РК ВЛКСМ В. ФЕДИНА.

Рожденная в пред'юбилейные дни

В дни пред'юбилейного соревнования 9 молодых девушек на закладке тросов в смене мастера Стронкина цеха использования заводских отходов решили объединиться в бригаду и работать по фронтовому. Старшим бригады девушки выбрали Дусю Пантелееву.

Организовав соревнование между собою, девушки изо дня в день повышали свою выработку. За сентябрь бригада дала 302 процента своего задания. В октябре отдельные члены бригады еще больше повысили свою выработку. Так, бригадир Дуся Пантелеева дала 394 процента задания, О. Мартышина — 387 и В. Томина — 391 процент.

За хорошую работу бригаде Пантелеевой 23 октября было вручено переходящее Красное Знамя заводского комитета ВЛКСМ. Приказом директора завода бригада была премирована 1500 рублями.

Принимая знамя, девушки этой бригады заявили:

«В честь 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола мы берем на себя обязательство выполнять дневное задание на 350 процентов».

И надо сказать, что девушки с честью выполняют взятое на себя обязательство. Ежедневно бригада выполняет свое задание на 350 и больше процентов.

Этой лучшей молодежно-комсомольской бригаде на заводе было предоставлено право первой подписать юбилейное письмо товарищу Сталину.

Л. ГУЦКОВА.

Подписывая письмо товарищу Сталину

Все внимание народа и молодежи Советского Союза сейчас сосредоточивается на одной задаче — до конца разгромить и уничтожить ненавистного врага, принесшего большие страдания нашему народу и всему человечеству.

Свой юбилей комсомол проводит под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу с немецкими захватчиками.

Комсомольцы Выксунской городской организации встречают юбилей большими практическими делами, проведенными в честь юбилея.

Создано не мало комсомольско-молодежных бригад, участков, которые ко дню юбилея дали отличные показатели работы. Проведена немалая политико-массовая и агитационная работа, в результате которой вступило в дни подготовки к юбилею в комсомол 329 человек.

Обо всех этих делах рассказывалось на комсомольских собраниях, посвященных подписанию письма лучшему другу, учителю и вождю народов товарищу Сталину.

Подписывая это письмо, комсомольцы и молодежь города клянутся работать еще лучше во имя окончательного разгрома врага, свято выполняя свой долг перед Родиной.

Группкомсорг электросварщик цеха № 1 завода ДРО Рубашкин, подписывая письмо тов. Сталину, дал обязательство выполнять норму не ниже как на 180 процентов, давать продукцию только отличного качества.

ПОДВИГ КОМСОМОЛКИ НИНЫ АНДРЕЕВОЙ

Началась война. Орды озверевших немецких полчищ лезли на нашу землю, оскверняя ее своими подлыми делами, отнимая у миллионов молодежи ее счастливую радостную жизнь.

В эти дни от комсомольцев пачками подавались заявления в военкомат с просьбой отправить на фронт.

Комсомолка-ученица средней школы села Шиморское Нина Андреева вступила добровольцем в Красную Армию. Чтобы быть более полезной, она окончила курсы радисток. В 1942 году Нина была уже на передовых позициях, бестрашно выполняя свой долг связиста.

В один из дней блиндаж, где Нина была со своей радиостанцией, был окружен бандой гитлеровцев. Они пытались захватить радистку живой. Выхода не было. Нина, подпустив поближе немцев, решила погибнуть, но не сдаваться живой в плен. Противотанковой гранатой она взорвала себя и окруживших ее гитлеровцев.

Так героически погибла одна из лучших девушек нашего района. Правительство высоко оценило ее подвиг, посмертно наградив ее орденом Красного Знамени.

Имя бесстрашной комсомолки Нины Андреевой вечно будет жить в сердцах комсомольцев и молодежи Шиморского затона и всего нашего района.

Десятки девушек, пришедших в комсомол на смену Нине, будут строить свою жизнь, взяв за образец жизнь и подвиг комсомолки Андреевой.

НА БЛАГО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

В дни Великой отечественной войны, 22 июня 1942 года, я пришел на машиностроительный завод ДРО, чтобы заменить рабочих, ушедших на фронт защищать нашу дорогую Родину.

Не имея заводской профессии, я поступил работать в цех № 2, поставив перед собой задачу освоить слесарное дело, для чего стал учиться без отрыва от производства на курсах техникума.

В короткий срок хорошо освоив слесарное дело, я стал не только выполнять, но и перевыполнять сменные задания. Являясь двухсотником, я за период своей работы в цехе, обучил слесарному делу несколько вновь пришедших в цех молодых рабочих: Макарова Лешу, Селезнева Колю, Быкова Сашу и Кадыкова Володю.

Наряду с производственной работой я активно участвую в общественной жизни цеха, являясь комсомольским группоргом.

За хорошие показатели по выполнению производственных заданий я был несколько раз премирован деньгами, а сейчас в честь 25-летия комсомола директор завода выдвинул меня на работу мастером слесарного участка.

Я горжусь этим выдвижением и заверяю, что с честью выполню возложенные на меня обязанности мастера, отдав все силы на благо нашей любимой Родины.

Слесарь цеха № 2 завода ДРО Н. ОРЛОВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ОКТЯБРЯ

В течение 27 октября в районе юго-восточнее нижнего течения ДНЕПРА наши войска в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника на фронте от ДНЕПРА до АЗОВСКОГО МОРЯ и, преследуя его отступающую войска, продвинулись вперед от 10 до 30 километров и заняли более 90 населенных пунктов, среди которых районные центры Запорожской области ВАСИЛЬЕВКА, МИХАЙЛОВКА, АКИМОВКА, крупные населенные пункты СКЕЛЬКА, ОРЛЯНСК, ТИМОШЕВКА, МАТВЕЕВКА, НОВО-ИВАНОВКА, НОВО-УСПЕНОВКА, НОВАЯ АЛЕКСАНДРОВКА, ПЕТРОВКА, АЛЕКСАНДРОФЕЛЬД, ЧЕРНОВКА 1-я, ШЕЛЮГИ, ЕФРЕМОВКА, КИРИЛЛОВКА, ГОРЕЛОЕ и железнодорожные станции ЧОКРАК, БУРЧАЦК, ПРИШИБ, ПЛОДОРОДИЕ, ФЕДОРОВКА, АКИМОВКА. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике.

В низовьях ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 15 километров и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых районный центр Днепропетровской области КРИНИЧКИ, крупные населенные пункты АДАМОВКА, ЕЛЕНОВКА, КАРНАУХОВСКИЕ ХУТОРА, НОВОСЕЛОВКА, СУРСКО-ЛИТОВСКОЕ, НОВО-НИКОЛАЕВКА, СУРСКО-МИХАЙЛОВКА, ПЕТРОВСКОЕ, ПРИВОЛЬНАЯ СЕРГЕЕВКА, БОЛЬШИИ и железнодорожные станции СУРСКОЕ, ПРИВОЛЬНОЕ.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-восточнее города ВИТЕБСК наши войска вели бои местного значения, в результате которых продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЧУРИЛОВО-ЛЮБКИ, ХАЛЮПЫ, ЗАЙКОВО, ЛЕШКОВО, ПОНИЗОВЬЕ, ДРОЗДЫ, ПАПОРОТНО, КОЗАКОВО, АВТУШКОВО, ЗАДУБРОВЬЕ. Таким образом шоссе на дороге НЕВЕЛЬ-УСВЯТЫ очищена от противника.

На других участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

Юго-восточнее нижнего течения Днепра наши войска продолжали усиленное наступление. Овладев районным центром Веселое, наши подвижные части, стремительно продвигаясь на запад, перерезали три улучшенных грунтовых дороги и захватили много пленных, 20 немецких танков, 17 самоходных и 120 полевых орудий, 12 шестиствольных минометов. Захвачено у противника так же много автомашин и повозок с грузами и большие гурты скота. Освобождено свыше 10000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Сегодня наши войска сломали сопротивление противника на всем фронте от Днепра до Азовского моря и, преследуя отступающую немецкую войска, заняли районный центр и железнодорожную станцию Акимовка (южнее гор. Мелитополя), районные центры Васильевка и Михайловка (севернее гор. Мелитополя) и более 90 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 3000 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 90 орудий. Захвачены большие трофеи. Противник, отступая под ударами наших войск, бросает артиллерию, минометы, боеприпасы и военное имущество.

Наша авиация нанесла удары по немецким войскам и нанесла им тяжелые потери. В воздушных боях за день сбито 28 немецких самолетов.

В низовьях Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска продолжали наступление. Противник сильным огнем и контратаками пытался задержать продвижение советских частей, но понес большие потери и вновь был отброшен. Освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Кринички. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Только частями Н-ского соединения захвачено у противника 48 орудий, 40 минометов, много винтовок и автоматов, 2 склада боеприпасов и 5 складов с продовольствием.

Советская авиация днем и ночью бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Апостолово. В результате бомбардировки взорвано и разбито большое число платформ и вагонов с техникой противника. Отмечено много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. Немцы, пытаясь восстановить положение, бросили в контратаку крупные силы танков. Огнем нашей артиллерии и гвар-

дейских минометных частей все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. На другом участке наши бойцы окружили в одном населенном пункте батальон немецкой пехоты. Несмотря на отчаянные попытки гитлеровцев вырваться из окружения, в исходе дня батальон противника был полностью разгромлен, а его остатки взяты в плен. Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 7 шестиствольных минометов, 42 пулемета, склад боеприпасов и продовольствия.

В течение дня наши летчики в воздушных боях сбили 11 немецких самолетов.

Северо-восточнее Витебска наши войска, преодолевая огневое сопротивление и развинув систему инженерных заграждений противника, заняли свыше 50 населенных пунктов. Шоссе на дороге Невель-Усвяты на всем ее протяжении очищена от противника. На одном участке бойцы Н-ской части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и истребили до 600 гитлеровцев. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 8 минометов и 2 склада боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанский отряд „Советский Мурман“, действующий в одном из районов Карело-финской ССР совершил налет на гарнизон противника. Партизаны убили свыше 30 немецких солдат, сожгли продовольственный склад и базу с бензином. Отряд „Красный Партизан“ разгромил финские гарнизоны в двух населенных пунктах. В ожесточенной схватке советские патриоты истребили до 60 белофинов. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Запорожья захвачены в плен многочисленные группы немцев. Пленный солдат 6 роты 681 полка 333 немецкой пехотной дивизии Георг Рихтер рассказал: „Офицеры нам говорили, что есть приказ фюрера не отступать ни на шаг и оборонять Запорожский плацдарм до последнего солдата. Командир полка объявил: „Мы отсюда не уйдем, ибо у нас неприступные позиции и достаточно сил для обороны. Здесь мы будем зимовать“. Но потери наши были очень велики, а натиск русских настолько силен, что мы не выдержали. Поредившие роты обратились в паническое бегство. Я бежал с командиром 5 роты до перевалочного пункта. Туда беспрерывным потоком прибывали раненые. Около этого пункта какой-то капитан пытался задержать бегущих солдат. Он кричал, что нам на помощь идут „Тигры“, но солдаты его не слушали и разбежались в разные стороны“. Пленный солдат 6 роты 683 полка 335 немецкой пехотной дивизии Шгелцер заявил: „Настроение солдат очень подавленное. Все считают, что мы обречены на гибель. Наш батальон три раза бежал с занимаемых позиций. Только под угрозой расстрела офицерам удалось на время задержать солдат, но русские все равно отбросили нас, причинив ужасные потери. Я не хотел бесмысленно погибать и вместе с группой солдат сдался в плен“.



Ческа ковзого пуза в колхозе „Кзыл-аскер“ (Фрунзенская область Киргизской ССР).

На олимпиаде (на переднем плане) Лучшая сакманщица Алибюю Кадырбаева за работой. Фото Б. Блюмен

Фотохроника ТАСС.

Пример молодых телятниц

Относиться добросовестно к порученному делу большому или малому, с любовью выполнять его — стало правилом для нашей советской молодежи.

Когда хвалят молодых колхозниц Пюру Гусеву и Сашу Иванову, они, смущаясь и краснея, говорят: „Мы ничего особенного не сделали, ухаживаем за телятами и только“.

На самом деле им поручен большой и ответственный участок работы — ухаживать за молодняком на животноводческой ферме в колхозе „Оборона“ Н.-Верейского сельсовета. И надо сказать, с какой любовью они выполняют свое дело! Сутками не уходят они с фермы, если заметат, что тот или иной теленок начинает заболеть.

Под присмотром каждой телятницы в колхозе „Оборона“ находится по 37 телят-рождения конца 1942-го и начала 43 года.

У молодых телятниц Гусевой и Ивановой не пало ни одного теленка. Упитанность всех телят хорошая, а средний суточный привес составляет 600 грамм вместо 350 по плану.

Правление колхоза „Оборона“, обсуждая вопрос о подготовке к стойловому периоду, отметило хорошую работу этих двух молодых телятниц и вынес решение начислить им дополнительную оплату и премировать их за выращивание молодняка крупно-рогатого скота.

С этих молодых колхозниц должны взять пример работницы животноводческих ферм других колхозов нашего района и так же, как они, с любовью, по честному трудиться над выполнением поставленной товарищем Сталиным задачи: дать фронту больше мяса, молока и другой продукции животноводства.

К. КОМАРОВА

Молодой мастер Марунин

— Ты, отец, не беспокойся, я еду не зря, года через два настоящим кузнецом буду — говорит Григорий, успокаивая отца.

Григорий Марунин ехал учиться в Ремесленное училище с твердым решением овладеть квалификацией кузнеца.

— Обучусь, пойду на завод и буду работать, как знаменитый горьковский кузнец Бусыгин — мечтал паренек, смело ступая за порог училища.

О первых дней учебы Григорий показал себя способным, любознательным учеником.

Когда перед мастером группы был поставлен вопрос, кого бы он хотел взять к себе в помощники, мастер, не долго думая, указал на Григория Марунина.

Гриша стал работать помощником мастера. Годы учебы, заполненные изучением любимого дела, пролетели быстро. Испытания Григорий сдал на хорошо и отлично.

По окончании обучения молодому кузнецу было предложено место мастера при ремесленном училище.

— Учили тебя, теперь ты будешь учить — сказал директор, подбадривая будущего мастера.

С порученной работой Григорий Марунин справляется отлично. Его группа держит 2-ое место в социалистическом соревновании в ре-

месленном училище № 15.

Ученики группы, которой руководит Марунин, выполняют производственную программу не ниже чем на 250 процентов. По другим предметам ученики имеют только хорошие и отличные отметки. По военной подготовке группа Марунина является одной из самых образцовых групп.

За время работы мастером Марунин подготовил для черной металлургии уже 20 кузнецов.

Теперь Гришу с уважением называют в училище: Григорием Петровичем. Старые мастера рекомендуют учиться работать у этого молодого мастера, всегда ставит его в пример.

Григорий Марунин член Ленинско-Сталинского комсомола. Он неустанно повышает свой производственный и политический уровень. Регулярно посещая занятия комсомольского кружка, мастер Марунин с исключительным интересом работает над изучением „Краткого курса истории партии“ и книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

Григорий Марунин — воспитанник комсомольской организации ремесленного училища № 15. Его работой и его группой по праву гордится весь коллектив училища.

Б. ЛИЧНОВ

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

31 октября в 5 часов дня в клубе имени Лессе состоится собрание районного комсомольского актива, посвященное 25 годовщине ВЛКСМ. На собрание приглашаются все секретари комсомольских организаций, члены пленума РК ВЛКСМ, пионервожатые и выбранные делегаты — передовики сельского хозяйства.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о боевых традициях Ленинско-Сталинского комсомола.
2. Художественная часть.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

В дни подготовки к комсомольскому юбилею

Встав на стахановскую вахту в честь юбилея, с 15 октября группа № 24 токарей ремесленного училища дают ежедневно по 400 процентов своей нормы.

В день юбилея комсомолец ново-мартемовского цеха Смирнов Владимир встает на самостоятель-

ную работу сталеваром. В этот день он даст свою первую плавку.

Комсомольцами города в помощь Сталинграду и детям освобожденных районов собрано 67 тысяч рублей.

Силами комсомольцев и пионе-

ров собрано и отгружено 633 тонны металлолома.

Проведен ночной 25-километровый воензированный поход, в котором приняли участие комсомольцы заводов и ремесленных училищ. Всего участвовало 300 человек.